



Nr. înreg: 48.712/07.05.2020  
Către: **MINISTERUL AFACERILOR INTERNE**  
Piața Revoluției, nr. 1 A, sector 1, București  
În atenția: **Domnului Ministru, Ion-Marcel VELA**  
Spre știință: **Domnului Secretar de stat, șef al Departamentului pentru Situații de Urgență, dr. Raed ARAFAT**  
Subiect: Revocare Ordinul Comandantului Acțiunii nr. 76066 din 04.05.2020 privind instituirea carantinei într-o zonă din cartierul Poștă al municipiului Buzău și solicitare demiterii prefectului județului Buzău, domnul Leonard DIMIAN

**DOMNULE MINISTRU,**

La data de 04.05.2020, când a fost emis Ordinul Comandantului Acțiunii nr. 76066 din 04.05.2020 privind instituirea carantinei într-o zonă din cartierul Poștă, municipiul Buzău avea cele mai puține cazuri de îmbolnăviri cu COVID-19 din toate municipiile reședință de județ din România.

Cu surprindere, am aflat în dimineața zilei de 04.05.2020, că a fost instituită, pe perioada stării de urgență, măsura de carantinare într-o zonă din cartierul Poștă al municipiului Buzău.

În fapt, s-a descoperit chiar la intrarea în cartier, că există 19 persoane contaminate cu coronavirusul COVID-19. Fac precizarea că toate persoanele sunt de etnie rromă, iar această comunitate are, ca și obicei cunoscut, să socializeze doar în interiorul ei.

În acest cartier, format din 13 străzi și 6 blocuri, există un număr de 2447 persoane. Dintre acestea, doar 70 de persoane sunt de etnie rromă, potrivit ultimului recensământ, ceea ce înseamnă doar câteva familii.

Astăzi, 07 mai 2020, în tot județul Buzău sunt doar 48 cazuri, ceea ce înseamnă foarte puțin raportat la ceea ce este în alte zone ale țării.

În condițiile în care singurele localități carantinate din România sunt Suceava și Țândărei, măsura luată la propunerea Comitetului Județean Buzău pentru Situații de Urgență mi se pare excesivă și nedreaptă.

Cu atât mai mult cu cât, spre exemplu, în satul Bărbulești, județul Ialomița, sat format în totalitate din cetățeni de etnie rromă, erau zilele trecute 56 de cazuri de îmbolnăviri cu coronavirusul SARS CoV-2, mai multe cazuri decât în tot județul Buzău, și nu s-a instituit carantina.

Comitetul Local al municipiului Buzău pentru Situații de Urgență a luat încă de la începutul crizei o mulțime de măsuri, unele dintre ele chiar înaintea celor dispuse prin Ordonanțele Militare, sau care încă nu au fost luate în România, deși se vorbește că vor fi impuse după data de 15 mai.

Sunt total surprins că prefectul județului Buzău, care este și președintele Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, care și-a asumat propunerea privind instituirea acestei carantine, pare că nu a cunoscut situația din teren și nici nu m-a invitat la vreo ședință a Comitetului pe care-l conduce.

Dimpotrivă, am fost chemat la Prefectură pentru a mi se cere să nu mai iau decizii mai dure decât cele prevăzute în Ordonanțele Militare.

Consider că măsurile luate în municipiul Buzău ne-au ajutat să fim, încă de la început, aproape 2 luni, pe ultimele locuri la numărul de infecții cu COVID-19.

În condițiile în care prefectul județului a coordonat toate forțele desemnate cu aplicarea dispozițiilor Ordonanțelor Militare, inclusiv poliția locală, consider că circulația inutilă și nejustificată a persoanelor prin oraș și în afara acestuia, precum și modul în care a fost coordonată supravegherea din punct de vedere epidemiologic, a condus la nașterea situației de fapt din cartierul Poștă, care se datorează prostului management al crizei asigurat de acest prefect.

Conform uzanțelor din România din această perioadă de criză, în cazuri similare s-a aplicat doar extragerea persoanelor cu probleme și izolarea celorlalte.

Nu în ultimul rând, foarte mulți cetățeni buzoieni, atât din cartierul carantinat, cât și de pe raza municipiului Buzău, consideră că instituirea acestei carantine este o măsură nedreaptă și abuzivă.

Din aceste motive, vă rog, domnule Ministru, să reveniți asupra măsurii dispuse, în sensul revocării Ordinul Comandantului Acțiunii nr. 76066 din 04.05.2020 privind instituirea carantinei într-o zonă din cartierul Poștă al municipiului Buzău, dar și să dispuneți demiterea prefectului Leonard Dimian, pe care îl consider nepotrivit total pentru această funcție.

Cu deosebit respect,

PRIMARUL MUNICIPIULUI BUZĂU,  
Constantin TOMA



ex. 1/2

Adresa: Piața Daciei nr. 1, Buzău  
Telefon: 0238-710562 Fax: 0238-717950  
E-mail: cabinet.primar@primariabuzau.ro  
Website: www.primariabuzau.ro